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g=9,8 m/ sec? =980 cm/sec’ .
(7 ; T ; f) sont les vecteurs unitaires de base .
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@ Dans la figure suivante:

Si le corps est en équilibre sur un plan
horizontal rugueux et une force F inclinée
sur I’horizontal d’un angle 68 agit sur le
corps et le frottement est limite ; § = 60° ;
A = 30°; alors toutes les phrases suivantes
sont correctes sauf ...........

R E{ F
A
Fs < 0 >
\ 4
P

PRI G

A e o G el 51
S b T sl ade oS s
SN O o leuld L 513 2V
Sye=J5 =.®c’.\.§\.@}

Aozt 5V LA e 6
............... fos Lo

2 ‘

Q-1 gja i lJ@eidg_oJ



(P 32l AR ) LSl - Aolalt Ay 93 LA Aaal 510 AL Balgeds Loncial

@ Dans la figure suivante: : S 1l I é
Si le corps est sur le point de se mouvoir ; Sl ey e — o813}
alors.......... o e ob

R .
A R e
30°
F < - s
_ g U < >
A 4
45 /3 Newton B T\ to

(@ F =453 Newton ; R =90 Newton s te =l s Vitozy (D)
@ F = 45 Newton ; R =45 V3 Newton P39 T VE0 =m Padt0 =08 @
@ F =45 Newton ; R =90 Newton es s =l (P £0=12 @

(D F=45Newton; R =90v3 Newton | s T\Wa: =%rc gsito=s ()

Q-1 gja i lJ@eidg_oJ



(P ;a1 AR ) LS - Aolatt s 933N Aol 511 ALY 3algds & Loncial

@ Un corps de masse 12 kg est posé sur un e Fos V"S \Y A_JSV..@
plan rugueux incliné sur 1’horizontal d’un By g3 BV S ey € i (6 sin
angle 30°. Une force d’intensit¢ (F) kg.p, .. izt )
inclinée sur ’horizontal d’un angle 60° agit oﬁgr@\ g 2ol T el
sur le corps vers le haut. Elle rend le corps au S I e el ("’5 2 (1) aylue
point de se mouvoir vers le haut du plan. Si| (& alass ¢ Je¥ 1 guld & 515
le coefficient de frottement statique entre le (8 sl SN L e

1, ' .

corps et le plan est = trouvez ’intensité de (o LI ISy Jolne 3 131
w N \ "
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@ AB une barre homogéne de longueur 50 cm 4535 0 Db e o2d P

et1 de p01.ds 120 Newgon; pel}llt tourne; dans un & sie D Ol 30 :_.5, PRI
an vertical autour d’une charniére fixe a son TR . 1
P - © padb e clte Jade J g ol

extrémité A. Un couple dont la norme de son .0 e
] Vﬂ.&)}:)YO~MJ'.€«J\.:aAC'\jJJ\J;\
moment est 250 N.cm agit sur la barre au plan ‘ g )™
vertical. 'L{“‘J‘M‘sﬁ .A\S?‘h: "M‘U‘\‘:
Trouvezla réaction dela charniére et Pangle| % 229 J“'““‘P Jr2 2y syl
d’inclinaison de la barre sur la verticale a 'U‘J’Sm@@gﬁg’“‘)‘u\“r@‘
I’état d’équilibre.
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@ Dans la figure suivante: PRI G
Si le moment de la force horizontale F | g3l 0 &BYI353) 5o O 13
est égal au moment de la force verticale| 5 daii Js> yss 0x &l N osdl oo
50 Newton par rapport au point O ; T TR = 9 OB
alors F = .......... Newton
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@ Dans la figure suivante: RIS A R
ABCD est un rectangle dans lequel e Yho=opad flats s >

AB =53 cm et BC = 5 cm. Si les forces| i g4 5013 (=
d’intensité 10 V3 ; 10 et 10 Newton agissent PR PR PR AN PGS

fuivant AB ;?C}beF AD r;spectivemtent d, alors i e T e Tp
a somme algébrique de moments de ces
. ) | )t

forces par rapport au point B=........... N.cm (b—’j LS”J t}p‘“j .
alads d‘9>- 6553\ oD

D C .

V.u . US)...& ........... =0

5 -

Scm

A S gem 103 B e

@ -50v3 (®) - 253 Yoo @ oo — (D)
© —75v3 @ 75v3 ove O Thve- O
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@ Quatre forces paralleles de méme  sens| usiy olosl 35 & 3 g2e 553 = B
d’intensités 1 ; 2; 3 et 4 Newton sont appliquées RCS T PRR JO R I R PR YN

aux points A ; B; C et D respectivement qui sont e, e semm o« P laidl
situés a la méme ligne droite perpendiculaire sur :59 5a5 o1 ks L e =
le sens des forces. Sachant que AB=30 cm ;| _ b3S 558l Slalbsl e
BC =40 cm et CD = 50 cm; déterminez la| ’ '

. 0 =8 >« Se= > Y.
résultante de ces forces. ‘w ) rd ) ™
S o8 ol damn 1 ime
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ABCD est un losange de 12 cm de cote ;

m (£ ABC) = 60°.

Des forces d’intensité 4 ; 6 ; 4 et 6 dyne agissent
suivant AB : BC ; CD et DA respectivement.
Démontrez que I’ensemble équivaut a un
couple et trouvez la norme de son moment ;
puis trouvez deux forces qui doivent étre

appliquées en B et D perpendiculairement a
BD pour que le systéme soit en équilibre.
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@ Dans la figure suivante:

2F et3F deux forces paralleles de
meéme sens agissent aux points A et B
respectivement. Si leur résultante R est
appliquée au pointC € AB ou

R=15 Newton et AB = 60 cm; alors ...........

A C

@F) R=15N Gp)

@ F =6 Newton ; AC=36cm
@ F=9 Newton ; AC=24cm

@ F =3 Newton ; AC=36 cm
@ F =3 Newton ; AC=24 cm
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Dans la figure suivante: BN GA R

Si AB est une barre légere en équilibre | W8 O3 ks i =P oS 3
horizontalement; alors ........... | e OB
® ©
B 2m D 2m 1 X A b8 s l U p
I I C 1 I -

[
@N @GN @) ® O

©
3
©0 o

@ F=10Newton ; x=2m ¢¥ =

(® F=17Newton ; x=4m PES 0 BV
(© F=17Newton ; x=6m SRR T\ PR O
@ F=17Newton ; x=8m (‘/\=u‘ ¢ Py W= @
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@ Une barre homogéne AB de 90 cm de longueur| . T N )
et d.e poids 60 N est suspen(}ue. ’ e Ul 3le ¢ e e 4y
};(;rllzrontalemeyt de ses extrémités par deux opaly s pdade 4ol
s legers VﬁfI’thﬁuX. . oyldie ) 3l o T
En quel point de la barre faut-il suspendre| . L \ L

. = S e 955 o 05 Vo
un poids de 150 N pour que la tension en A - s
soit double de celle en B ? e e e
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@ Une plaque mince homogene en densité a la| Je LU dedave da3) douie
forme d’un rectangle ABCD , dans lequel ad S 5 > P dates (S5

AB =30 cm, BC = 80 cm et E est le milieu T ~_
de AD e T

' : G\ b 13) . S P Cipatie
Si on enleve le triangle ABE; déterminez M > P, =
le centre de gravité de la partie restante par Sl 3230 JB S e ad O

— — > <> z

rapport aux CB et CD . S o Jaddl
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@ Dans la figure suivante: PRI G
ABCDEG est un hexagone régulier de coté V-E»ﬂ gl 525 = of
40 cm. Si les forces indiquées sont en équilibre; et aals Jsb
alors F, = ........... Newton Bxe slandl (g ol O\ 13
Y

3 0 teernernnes =,«’L’Q§9
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u&
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Dans la figure suivante: BN G R
ABCD est un trapéze dans lequel AB // DC ;| <=5 // cpadSpinads > o)
AB =2 L m¢tres ; BC = CD = DA = L métres. ¢ g dY=0p
Si les forces d’intensité 2 F ; F ; F et F Newton N P P S
agissent suivant AB ; BC ; CD et DA ool 1 g g8l 3113
respectivement ; alors le moment de couple

Pss Bt
Ps S0 P S

e S sl 05 OB 3 I 6\.;

¢quivalant =.......... Newton.m

@) 3LFV3 ® 6LFV3 Vet @ T oeur@®
@3LF§ @3L2F%§ @um@ @uw@
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@ Répondre a une question seulement (a) ou (b) | . gazs (o d G Gt 3ttt e i

a)ﬁ une barre de poids négligeable de| dsbs oj¢) Mg wwd b ()

longueur 210 cm est attachée par son
extrémité A a une charniere fixée a un mur
vertical. Un poids de 120 Newton est attaché
a la barre a I’extrémité B. La barre est restée
en équilibre horizontalement par un fil
léger attaché de 1’'une de ses extrémités a la
distance de 150 cm de A, et I’autre extrémité
du fil est attachée a un point situé sur un
mur verticalement au point A. Si le fil est

incliné a la barre par un angle de mesure 6
N\ . 4’ .
ou sin 6 = S trouvez la tension dans le fil et

la réaction de la charniére.

b) Une barre homogene repose sur un plan

vertical par son extrémité supérieure sur

un mur lisse vertical et par son extrémité

inférieure sur un plan rugueux horizontal

dont le coefficient de frottement avec la
1

barre = n

Trouvez la tangente de I’angle que fait

la barre sur I’horizontale lorsqu’elle est
sur le point de glisser loin du mur.
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Le centre de gravit¢ de deux particules leurs| Lial; Omole s S 35S e
poids 2 Newton au point (10 ;0) et 3 Newton| o -5o5v ¢ (+ V+) wis s ¥

aupoint ( 50 ; 0 ) par rapport au point d’origine Lo iaid b (- ¢ 0v)
est
.............. ).b

@) (34;0) ® (30;0) )@ (v D
© (25;0) @ (16;0) @ () B
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@ Le centre de gravité du systéme suivant 1S CW\ J& 585

Més.se 30g 40 g 50g o [ [ s

Position en A en B en C St

= | < P2t
L 9

A
C
S0 el 15 cm
A B >
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Répondre a une question seulement (a) ou (b)  dadB (1 | o (5 i
a) La force F=21+3]-k agit au point +Bglt o113 o)
A(1;-1;4). Trouvez le moment de la force % -~ Y+ Y=
ﬁ par rapport au point B(2;-3; 1), puis (g =) P s e
déduire la longueur de la perpendiculaire MJ}"E()‘ ruagld

abaissée du B sur la ligne d’action de la (e¥—n o
force F . cyﬂ\aﬁd\djb,z:;cwa@
=L L el 2 Jes b e
b) Le forces F; =L1+m) ;F,=1-3] et
F; =—21+ Jagissent aux points A (1 ;2) ; S5l &3] ()
B (0;4) et C(2;4)respectivement. 2P+ =

) . ) o T |
Déterminez la valeur de L et m si la somme ¢ ~2 ~ =

de moments de ces forces par rapport du Lillae ot v o=
point d’origine =-9 k ; et la somme de leurs (£cV)>c(tc)oc(vet
moments par rapport au point D (-2 ; 3) est e e
égale d -4 k. ¢ 208 Bl Qﬁjfaﬁs,.\q.,i
SV i I g5l olda 5o
Wegie Foemey 50 8 — ol
Gl (Ve ¥ =) s das Jp
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